爱心助学 情暖人心

城市晚报白城讯 日前,洮南市人大代表、洮南市第一酒业有限公司副总经理朱立伟与兴隆街道隆德社区工作人员一道,来到社区贫困户刘大爷家中,为其孙女刘某某捐赠了5000元助学金,希望她顺利完成大学学业。

据了解,刘某某父母离异多

年,她一直与爷爷奶奶生活在一起。由于两位老人年迈体衰,家庭收入人不敷出,但孙女学习很努力,3年前考上了理想中的大学。当年爱心人士朱立伟得知这个消息后,主动找到社区"牵线搭桥",表示要为这名困境中的大学生提供4年助学资金,圆她大学梦。如今已经是朱立伟

第3年为她捐款了,这次又捐赠了与上年等同数目的助学金,并勉励她要坚定信念,好好学习,感恩社会,回报自己的亲人,将来成为对国家有用的人才。刘某某接过助学金后,激动得热泪盈眶,表示一定会好好学习,将来学有所成,回报社会。

/王超 记者 张芙 报道

让城市在润物无声中实现精彩蝶变

-白城市城市管理行政执法局推进城管执法体制改革取得实效

城市晚报白城讯 市区道路变宽了,街道干净整洁了,商户经营秩序规范了,城市"颜值"正悄然发生着翻天覆地的变化,市民群众的幸福感也随之提升……近年来,白城市认真贯彻习近平总书记"城市管理应该像绣花一样精细"的重要论述,围绕打造全省一流城市目标,以常态长效管理为工作主基调,积极探索城管工作新路径,全面落实"三四五"工作法,不断提升城市发展软实力、环境竞争力、品牌影响力。

立足"三个管理" 健全城管运行机制

实施网格化管理。近年来,市 城管局变被动管理为主动服务,合 理划分辖区内网格,研究出台了 《白城市城管执法人员网格化管理 暂行办法》。按照"条块结合、以块 为主"的操作模式,实现"城市驻街 道、农村驻乡镇"的城管执法全覆 盖。城管人员对接网格所在社区 单位,明确职责任务,共同开展工 作,积极向各类门店、工地等场所 宣传城市管理相关规定。实施精 细化管理。开展城市管理"百日会 战"行动,以"五个集中整治"和"五 个专项整治"为重要抓手,限期解 决群众反映的难点、堵点、痛点问 题,累计解决城市"十乱"问题1.5万 余处、教育纠正市民不文明行为 5000余起。通过综合整治,一些 长期影响市容市貌、城市文明的乱 点乱象得到有效控制。实施常态 化管理。坚持标准不降、压力不 减,持续巩固城市管理成果。对市 内重点区域、易反弹区域,采取"步 巡和车巡"相结合方式,加大现场 巡查力度,第一时间解决发现的问 题。市智慧城市管理中心通过共 享"天网"视频监控,实现了对城市 核心区、主要商业街区、大型活动 场所周边等重点地区的全天候监 控,及时外置城市管理各类突发案

突出"四个加强" 提升城管服务水平

加强试点建设。市城管局

发挥以点带面效应,在长庆中 队、广场中队分管辖区设立2个 便民服务驿站,备有充气筒、雨 伞等便民物品,设置调解室、儿 童活动室,提供失物招领、物品 寄存等便利服务,满足群众日常 生活需要,切实拉近了城管与群 众的距离。加强柔性执法。成 立市民广场中队女子分队,以女 性特有的细心、耐心、爱心为群 众提供温和服务,减少群众的对 立情绪,得到群众的广泛好评, 各执法队秉持说服劝导、惩罚为 辅的工作理念,实行首犯不 罚。严禁没收群众东西,赢得 了群众的理解和支持。加强志 愿服务。依托"全民志愿·公益 、主题党日等活动载体, 广大城管干部率先垂范,深入 小区、广场、火车站等场所开展 清理杂物、捡拾垃圾、清理小广 告等志愿服务,累计出动队员2 万余人次,清理城乡结合部积 存垃圾1.74万吨,清理小区堆 放物8100余处。加强上门服 -次"改革要 务。落实"只跑-求,开展城市管理进社区、进小 区、进企业、进商家系列活动, 面对面听取服务对象对城市管 理工作的意见建议,帮助群众 解决停车难、清雪难、设置早餐 摊点等实际问题 211 件,解决市 民热线"3650000"反馈的城市 管理问题1748件。

明确"五个规范" 加强城管队伍建设

规范着装标准。市城管局

规定城管执法人员工作时必须 穿着统一制式服装和佩戴标志 标识。制服要保持干净整洁,穿 着得体大方,不得与便服混穿, 不得混戴标志标识,不得佩戴、 系挂无关的标志、饰品。通过保 持良好的仪容仪表,增强群众对 城市管理者的认同感,树立城管 队伍良好形象。规范文明用 语。制定文明用语规范标准,举 行举止仪表内容培训。针对接 待来访群众、开展现场执法等不 同情境,培养执法人员保持态度 诚恳,说话和气,让群众感受到 尊重和温暖。规范日常行为。 严肃纪律要求,详细规定城管队 员在工作、开会、使用公车时的 行为规范,严禁嬉笑打闹、高声 喧哗等,督促城管队员严于律 已,做到列队整齐、规范用车。 规范执法行为。开展城管执法 检查时须做到两人成行,三人成 列,主动出示证件,积极向相对 人宣传城市管理相关规定和建 设文明城市的意义,耐心听取群 众申诉,引导群众配合管理,自 觉纠正违规行为,利用执法记录 仪全程记载信息。规范执法程 序。工作人员坚持"721"工作理 念,即70%的问题用服务来解 决,20%的问题用管理来解决, 10%的问题用执法来解决。具 体执法中,严格按照立案、调查 取证、行政处罚事先告知等8个 平正义,有效提升城市管理法制 化水平

/记者 张赫 赵轶群 报道

镇赉公安交巡警大队 为春运保驾护航

城市晚报白城讯 今年春运 启动后,镇赉县公安交通巡逻警 察大队以"平安春运,交警同行" 为主题,周密部署,迅速行动,为 春运保驾护航。

他们通过新闻媒体、微信公众号等平台,采取多种方式宣传春运期间的交通安全法律法规和安全知识,并重点在全县范围广泛宣传"两公布一提示"内容。即《春运期间交通流预判和

分流绕行预案》,公布城区交通 高峰期的4个主要街区路段,畅 导人们尽可能选择乘坐公共交 通工具、非机动车等方式"绿色 出行",公布车辆可以绕行的10 条街路,避免给出行带来不便; 《道路危险路段和事故多发点 段》,公布了县域内9个危险路 段和3个事故多发点段,提醒广 大司乘人员全面注重春运交通 安全,全民共建"平安出行"大格 局。《提示春运期间交通安全事项》,重点从6个方面做出交通安全提示:出行前请关注天气变化和路况信息;雾雪天请勿冒险行驶;雾雪天请谨慎驾驶;请文明走路、文明行车;请勿酒后驾车;请不要疲劳开车。通过这些温馨提示,为全县人民春运平安出行做好准备,全面树立法制意识、安全知识、文明意识。

/李文广 田荣 报道

白城市红十字爱心家园获得 "全国红十字模范单位"荣誉称号

城市晚报白城讯 佳讯传,喜开颜,瀚海大 地爱无边。日前,白城 市红十字爱心家园荣获 中国红十字会总会"全 国红十字模范单位"荣 誉称号。

为表彰先进,推动 社会各界广泛参与和支 持红十字事业,形成促 进红十字事业发展的合 力,中国红十字会总会 决定,授予368个单位、 组织"全国红十字模范 单位"荣誉称号。对近 年来为推动红十字事业 发展做出突出贡献、开 展红十字工作取得良好 成效的城乡社区、学校 红十字志愿服务组织和 企事业单位等进行表 彰。吉林省有3个红十 字志愿服务组织获"全 国红十字模范单位"荣 誉称号,白城市红十字 爱心家园位列其中。

据白城市红十字爱 心家园理事长吴大义介 绍,白城市红十字爱心 家园成立于2013年3月 5日,皆由社会各界爱心 人士组成,现有注册志 愿者300多人。自成立 以来,主要开展无偿献 血和造血干细胞血样采 集工作:长期协助白城 市中心血站宣传和组织 无偿献血和血小板捐 献,组织开展应急献血 工作;动员社会无偿献 血、血小板1500多人 次,献血量达60余万毫 升。长期协助白城市红 十字会开展造血干细胞 血样采集工作,目前已 有714人加入中华骨髓库,3人成功捐献。2013年,协助白城市红十字会开展了全市第一次人体器官捐献登记活动。目前已累计1261人填写人体器官捐献留自愿书,成功实现器官捐献10人,遗体捐献者3例,积极开展大病救助活动。

多年来, 志愿者们 不断创新形式多样的募 **揭活动方式**,取得了良 好的救助效果,共为冯 某君等43名大病儿童及 重病患者,组织社会救 助300多万元;敬老、扶 贫活动常态化开展; 2017年推出"阳光周末· 志愿同行"志愿服务项 目,每年开展看望、慰问 农村社会福利院等志愿 服务活动不少于30次, 参与志愿者超过2000人 次,实现了全社会助老 服务常态化;2018年"阳 光周末·志愿同行"志愿 服务项目被吉林省文明 办、吉林省志愿服务联 合会评为第七届"吉林省 十佳优秀志愿服务项目 标兵"。截至目前,白城 红十字爱心家园荣获省 级表彰8次,2017年被评 为"吉林省优秀志愿服务 组织标兵"

吴大义表示,今后, 白城市红十字爱心家园 志愿者将继续积极发挥 "人道、博爱、奉献"的红 十字精神,为建设和谐 白城发挥出红十字志愿 者特有的积极作用。

/记者 薄秀芳 报道

抗疫一线的"雷锋岗"

一记白城火车站防疫五组

城市晚报白城讯 这是一群普通的人,在茫茫人海中你也许不会特别留意;这是一个战斗的团队,在风雨袭来时他们挺身而出,他们就是白城火车站防疫五组的全体成员,他们有一个共同的名字——鹤乡防疫守护者。

为加强疫情防控期 间旅客疏导和管理,车站 对所有电梯予以停运。 这无疑增加了一些年老 体弱旅客进出站困难,大 家在完成值守工作的同 时,都主动尽力去帮助这 些老人,帮助他们抬行 李、拿东西,甚至背行动 不方便的老人上下楼 等。每当他们看到旅客 由衷的笑脸、真诚的感 谢, 都感到特别欣慰。丁 作中难免会遇到一些不 配合的旅客 虽然内心不 舒服, 但丝毫不影响他们 的工作劲头儿。每当他 们的服务得到旅客首肯 的时候,那些曾经受讨的 所有不理解和恶语相向 的不快,也都抛诸脑后,

烟消云散。在值守服务的日日夜夜里,他们更加坚定地相信善良永远是这个世界最值得传唱的主旋律,也更加坚定地践行全心全意为人民服务宗旨,竭尽全力去帮助每一位需要帮助的人。

夏承志,来自公安洮 北分局的一名民警。脱 下警服换穿上防护服后, 在值守点他继续发扬人 民警察的优良作风。每 当看到有行动不便的残 疾人旅客时,他都第一 主动跑上前去搀扶甚至 背着走向出站口楼梯。 在他的示范带动下,全组 同志遇到残疾人、老人、 身单力薄的旅客,都会主 动上前询问需不需要帮 助,征得同意后伸出援 手。日常工作中帮助旅 客们拿行李、搀扶老人上 楼梯只是五组成员的家 常便饭。火车站工作人 员说:"你们五组把疫情 防控值守点,变成了为老 百姓服务的雷锋岗。

/ 记者 朱晴 报道